

Презентация на тему :
Достопримечательности
Калининграда - Кёнигсберга.

далее

Содержание:

- Зоопарк
 - История возникновения
 - Животные зоопарка
 - Символ зоопарка
 - Реконструкция зоопарка
-
-

Зоопарк

Был основан в январе 1896 года и в течение некоторого периода являлся самым крупным зоопарком в Европе. На момент основания в нем насчитывалось 893 животных. Был основан Союз Энтузиастов, который помогал в решении финансовых, организационных вопросов. С 1912 года на территории зоопарка работал музей Германии – с деревянными церквушками, мельницами, кузницами, крестьянскими домиками. Также были сделаны спортивные площадки, теннисные корты, велосипедные трэки. Но, к сожалению, война разрушила практически все. В апреле 1945 года, после захвата Кенигсберга, в зоопарке осталось 5 животных: олень, осел, слоненок, барсук и раненый бегемот Ганс. 27-го июня 1945 года зоопарк открылся и приветствовал первых посетителей. Сегодня Калининградский зоопарк активно развивается. При помощи спонсорской помощи отстраиваются вольеры, строятся спортивные площадки, работают теннисные корты, проводятся праздничные мероприятия, пользующиеся большой популярностью у Калининградцев, особенно маленьких.



Зоопарк

Он расположен практически в центре города и занимает площадь 16,5 Га (для сравнения – Московский зоопарк имеет площадь 21 Га). По количеству и разнообразию представленной фауны, зоопарк Калининграда по праву входит в пятёрку лучших в стране. Побывать в Калининграде и не посетить зоопарк, значит не увидеть одну из самых интересных достопримечательностей.

В зоопарке можно увидеть и скульптуры животных: бронзовая статуя лося, каменная статуя орангутана и другие. Вход в зоопарк украшен групповыми скульптурными портретами разных животных.



Также у входа гостей встречает реликтовое дерево – гинкго двулопастной – ровесник динозавров. До сих пор можно увидеть несколько объектов довоенной постройки, благодаря которым в зоопарке сохранился дух старого Кенигсберга. Это медвежатник, львятник, орлятник. В центре зоопарка расположен самый большой и красивый в городе фонтан, струи которого поднимаются на 18-метровую высоту. Построенный в те далекие годы, он был восстановлен к 100-летию зоопарка.

Символ зоопарка

В 1945 году, во время штурма города, зоопарк был практически полностью истреблён. В живых осталось только 4 (четыре!) животных: барсук, лань, осёл и бегемот, да и тот был найден в канаве с семью пулевыми ранениями. Бедный бегемот, однако, не погиб – его выходили советские ветеринары.



Сегодня бегемот – символ Калининградского зоопарка.

Животные зоопарка

После войны зоопарк открыли в 1947 году. С этого времени началось его возрождение. Пополнению коллекции немало способствовали моряки, привозившие из разных стран животных и птиц. Иногда обитателями зоопарка становились морские обитатели, случайно попавшие в сети рыболовецких траулеров.



В 1980 году вдоль паркового ручья начали строить вольеры для горных животных.

В 1982 году на территории зоопарка был построен детский «Сказочный городок»

Животные зоопарка



В настоящее время в Калининградском зоопарке содержится 2264 животных 315 видов, из них:

- Млекопитающие — 59 видов, 292 экземпляра.
- Птицы — 84 вида, 572 экземпляра.
- Пресмыкающиеся — 42 вида, 97 экземпляров.
- Земноводные — 17 видов, 59 экземпляров.
- Рыбы — 105 видов, 1195 экземпляров.
- Беспозвоночные — 8 видов, 49 экземпляров.

В зоопарке ещё немецкие вольеры — животные сидят не в клетках, а на искусственных скалах, отделённых от посетителей глубоким рвом. У белых медведей ров залит водой и иногда можно посмотреть, как эти красивые животные купаются. Но чаще, медведи сидят на своих скалах и выпрашивают угощение у посетителей. В этом они достигли высокого мастерства!

54 вида животных включены в Международную красную книгу, из них:

- Млекопитающие — 23 видов.
- Птицы — 12 видов.
- Пресмыкающиеся — 10 видов.
- Земноводные — 1 вида.
- Рыбы — 8 видов.

Символический памятник первому директору зоопарка

После того как 31 мая 1913 года первый директор Герман Клаасс зоопарка ушёл на пенсию, на главной аллее в его честь была установлена скульптура работы Валтера Розенберга, изображавшая мальчика со львятами. После войны скульптура исчезла и обнаружилась значительно позже, собирать её пришлось по частям: собственно скульптура нашлась в особняке, занимаемом Госстрахом на улице Ватутина (найдена А. Новиком, ныне покойным директором парка 40-летия ВЛКСМ, известным краеведом, организовавшим в парке 40-летия музей довоенного Кёнигсберга), а постамент был обнаружен на территории детского сада на пересечении улиц Огарёва и Кутузова. В 1990 году памятник вновь был установлен в зоопарке на прежнем месте.



Реконструкция зоопарка

В 2000-х годах началась реконструкция зоопарка. Реконструкция началась с установки в бегемотнике вентиляционной системы, которая избавила этот павильон от дурного запаха. В 2005 году был построен бассейн для ластоногих, были реконструированы вольеры для тигров, снежных барсов и львов.

В том же году была завершена реставрация здания бывшего слоновника — здания, имеющего статус памятника архитектуры (1911 год постройки). До войны в нём располагался ресторан, после войны — слоновник. К началу восьмидесятых годов слоновник обветшал, и слонов переселили в новое здание. Старый слоновник простоял в полузаброшенном виде больше десяти лет, пока в ходе реконструкции его не переоборудовали в здание администрации зоопарка.

Первый этап реконструкции был приурочен к 750-летию основания Калининграда-Кёнигсберга, которое отмечалось в 2005 году. На финансирование этого этапа реконструкции из федерального бюджета было выделено 48 миллионов рублей.

Второй этап реконструкции зоопарка проводится с 2006 года. Он приурочен к 60-летию открытия зоопарка после войны.

К лету 2007 года планируется завершить реконструкцию пруда голенастой птицы, фонтана и зимнего сада с вольерами для обезьян. На последующие годы запланированы работы по реконструкции медвежатника и строительству очистных сооружений. Реконструкция зоопарка в рамках федеральной программы должна продолжиться до 2010 года.



Реконструкция зоопарка

Надо сказать, что выражение «Слон в посудной лавке» очень подходило Калининградскому зоопарку – в этом здании до войны находился ресторан.



Слонам и жирафам построили новое здание, а их место в ресторане-слоновнике заняла администрация зоопарка.